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Для решения многих проблем в аграрной сфере необходимо 

сконцентрировать внимание на поддержке инновационной деятельности в 

обслуживающих кооперативах [4], в которых возможно более эффективное 

внедрение новых технологий, создание различных звеньев инновационной 

инфраструктуры. Стратегию инновационного развития СОК необходимо 

направлять на объединение научно-технической, организационно-

экономической и инвестиционной политики, с помощью которых создаются 

новые или модернизируются существующие технологии, организационно-

экономические отношения и тому подобное. 
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АНАЛІЗ ІЄРАРХІЙ У ПРИЙНЯТТІ РІШЕНЬ З ІНВЕСТУВАННЯ 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ВИРОБНИЦТВА 

 

Визначальний характер у подоланні кризових явищ в аграрній сфері, 

розвитку сільських територій, забезпеченні продовольчої безпеки країни має 

інвестування сільськогосподарського виробництва, що обумовлює 

актуальність і мету дослідження – визначення пріоритетних напрямів 

інвестування аграрного виробництва на основі методу аналізу ієрархій. 
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Розв’язання економічних, соціальних та екологічних проблем країни 

залежить від формування й реалізації ефективної аграрної політики, 

визначальним чинником якої є інвестування сільського господарства [1, 2].  

Недостатнє фінансування сільськогосподарського виробництва зумовлює 

суттєві проблеми в її ресурсному забезпеченні, тому актуальною стає задача 

визначення пріоритетних напрямів інвестування аграрного виробництва для 

рекомендацій з оптимального розподілу коштів. Для розв’язання цієї задачі 

використано метод аналізу ієрархій (МАІ), який складається із трьох етапів:  

– побудова ієрархічної моделі порівнювання елементів (ознак) задачі;  

– формування матриць попарних порівнювань елементів кожного рівня 

ієрархії та визначення їх локальних вагових коефіцієнтів;  

– визначення глобальних вагових коефіцієнтів та вибір найкращого 

варіанта рішення. 

Для побудови ієрархічної моделі використані дані табл. 1. 

В якості основних напрямів інвестування аграрного виробництва обрані 

наступні: 

- технічне забезпечення аграрного виробництва; 

- агротехнологічні засоби; 

- розвиток людського та соціального капіталу сільських територій; 

- інноваційна діяльність. 

Для отримання достовірних результатів була сформована група експертів, 

яка визначила оцінки пріоритетності за 9-бальною шкалою. 

Таблиця 1 - Вихідні дані для побудови ієрархічної моделівизначення 

пріоритетних напрямів інвестування аграрного виробництва 

 

Елемент моделі Рівень ієрархії Умовна позначка 

Пріоритетний напрям інвестування 

аграрного виробництва 
1 1 

Технічне забезпечення аграрного 

виробництва 
2 1.1 

Агротехнологічні засоби 2 1.2 

Розвиток людського та соціального 

капіталу сільських територій 
2 1.3 

Інноваційна діяльність 2 1.4 

Роки 4  

2015 4 2015 

2016 4 2016 

2017 4 2017 

Джерело: складено на основі власних досліджень 
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Рисунок 1 – Ієрархічна модель визначення пріоритетних напрямів 

інвестування аграрного виробництва за 2015-2017 рр. 

Джерело: Складено на основі досліджень 

 

За підсумками аналізу ієрархій пріоритетним напрямом інвестування 

сільськогосподарського виробництва визначено його технічне забезпечення. 

На жаль, парк тракторів сьогодні складає 45% від потреби сільського 

господарства, зернозбиральних комбайнів – 48%, кормозбиральних 

комбайнів – 75%, косарок – 66%, преспідбірників – 85%, жаток – 46%, плугів 

– 37%, сівалок – 66%. За іншими видами техніки ступінь забезпеченості 

потреб коливається у межах від 35 до 60%. Крім цього, середній показник 

зносу техніки у вітчизняному сільському господарстві складає 70%, в тому 

числі тракторів 78%, комбайнів – 71%.  

Сучасний стан забезпечення технікою сільського господарства є 

наслідком низького платоспроможного попиту агровиробників, недостатніх 

обсягів інвестицій в аграрне виробництво, відсутності дієвої інноваційної 

політики держави у вирішенні цих питань. Вважаємо, що для подолання 

зазначених проблем необхідне системне наукове обґрунтування доцільності 

та ефективності інвестування аграрного виробництва на інноваційної основі. 

Таким чином, на основі застосування методу аналізу ієрархій був 

зроблений висновок про пріоритетність технічного забезпечення серед інших 

напрямів інвестування аграрного виробництва.  

Вважаємо, що застосування МАІ дозволить визначати пріоритетні 

напрями інвестування аграрного виробництва в різних регіонах, 

1 

1.3 1.4 1.2 1.1 

1.3.2 1.4.1 1.3.1 1.2.2 1.2.1 1.1.2 1.1.1 

2015 2017 2016 
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обґрунтовувати найбільш ефективні джерела фінансування інвестицій, 

обирати кращі інвестиційні та інноваційні проекти тощо, що обумовлює 

перспективи подальших досліджень цього питання. 
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ТРАНСАКЦІЙНІ ВИТРАТИ АГРАРНОГО ПІДПРИЄМСТВА 

 

Розвиток ринкових відносин сприяє неминучому розширенню масштабів 

сфери обігу. Поглиблення поділу праці, що сприяє збільшенню виробництва, 

одночасно підвищує витрати, пов'язані з обміном, оцінкою якості, вимірами 

параметрів предметів обміну, контролем над персоналом тощо. Саме тому 

розширення масштабів обміну неминуче призводить до збільшення 

абсолютної величини трансакційних витрат, від яких залежить ефективність 

взаємовідносин між економічними агентами в процесі їхньої фінансово-

господарської діяльності. В зв’язку з цим особливої актуальності набуває 

розгляд питання ролі і значення трансакційних витрат у сучасній економіці. 

Нами сформульована власна дефініція поняття трансакційних витрат як 

таких, що збільшують ціну товару, не змінюючи його споживчої вартості, та 

виникають внаслідок взаємодії підприємств з іншими суб’єктами 

інституційного середовища [1, с. 125]. 

Для визначення трансакційних витрат сільськогосподарських підприємств 

пропонуємо до різниці між повною та виробничою собівартістю продукції 

додавати наступні елементи витрат, які входять до виробничої собівартості:  

- відрахування на соціальні заходи;  

- оплата послуг і робіт, виконаних сторонніми організаціями, та інші 

матеріальні витрати;  


